

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
mérésük árakon vess fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 154.

Felolós szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 650 korona, negyedévre 325 Hár.
Vidékire félévre 8 korona
Egyes szám ára 6fillér

Két munkást Az orosz forradalom eseményei

hallgatok, amint a viszonyokról beszélgetnek. Szídják az urakat, akiknek minden be van szerezve, akiknek tele van a padlásuk, a pincéjük, a spájzuk, semmi sem hiányzik a házukból. Csak az urak ének jól. Aztán amikor már jól kikészítették magukat a mostani gyatra állapotokon, előszedik a szegényes reggeliüket. Az egyik megiszik egy üveg tejet, megeszik két keményre főtt tojást és egy jó karaj szép fehér kenyeret, a másik meg nagy darab paprikás szalonnához eszi a békeidőbeli szép fehér kenyeret. A két „elégedetlenkedő“ munkás persze rendezett viszonyok között él és azért elégedetlenkednek, hogy nem minden munkásnak jut ugy hizóra, öszkor buzára, krumplira, mint nekük. Szídják az urakat, de persze legalmuk sincs arról, hogy az urak közül sokan, nagyon sokan, akik a város, vagy az állam fizetésén élnek, vagy inkább tönkölnek, boldogok volnának, ha csak félig is olyan rendezett viszonyok mellett élhetnének, mint sok zugoló, elégedetlenkedő. Azt ők nem tudják, hogy azok az irigylet „urak“ akik a városi, vagy az állami hivatalokban élnek, a mostani rengeteg drágaságban mennyit vonnak meg a szájuktól. Arra nem is gondolnak, hogy ezek az „urak“ már esztendő óta nem csináltak maguknak cipőt, ruhát. A cipőn a víz jár ki be, a ruha kopott, a konyhán háromszor—négyzer ninesen hus De hát ők urak, illik hát az ilyen urakat szidni, ha mindjárt rosszabb viszonyok között is vannak mint az elégedetlenkedők.

Mert ugy illik, hogy elégedetlenkedjenek. Nem magukért, hanem másokért, azokért, akik igazán, nagyon nélkülöznek

Pétervár, április 2
Az orosz ideiglenes kormány az orosz főhadiszállásra utazott.
Stockholm április 2
Görkij Maxim javasolta, hogy létesítsenek Pétervár és Svédország között kurir szolgálatot, hogy a német pacifistákkal az oroszok állandó összeköttetést nyerjenek.
Berlin, április 2.
A német szociálisták üdvözlétüket küldték az orosz szociálistáknak. A német szociálisták biztositják orosz elvtársaikat, hogy Németország nem kíván Oroszország belső ügyeibe avatkozni. Örömmel látják az orosz demokrácia születését és remélik, hogy a béke közvetlen közel van.

Pétervár, április 2.
Marie Pavlorna nagyhercegnő levelet akart küldeni Boris nagyhercegnek, de a levelet idejekorán elfogták. A levélvivőt és sok magasrangú tisztet letartóztattak. Maria Pavlorna nagyhercegnőnél házkutatást tartottak. A nagyhercegnő letartóztatása még nem történt meg.

Pétervár, április 2
A forradalom áldozatainak temetését elhalasztották. A temetésen millió ember fog részt venni.

Uj német kobzó hajó

Rio de Janeiro, április 2.
Itt 200 francia, angol és olasz matróz tettek partra. Ezeknek a hajóit egy új német kobzóhajó, Z. Adler nevű süllyesztette el.

A király a német császárnál

Bécs, április 2.
A király és a királyné ma reggel Bécsből külön vonaton a német főhadiszállásra utaztak, hogy a király a német császárral fontos politikai kérdésben tanácskozzék. A tanácskozáson jelen lesznek Bethlmann Holweg német kancellár és Czernin osztrák magyar külügyminiszter is

Spanyol forradalom küszöbén

Berlin, április 2
A legfrissebb francia lapok szerint a spanyolországi sztrájkoknak forradalmi karakterük van. Izgató próklamáció miatt tizenhat munkásvezért letartóztattak. A Temps jelenti, hogy az összes spanyol tartományokban éénk nyugtalanság észlelhető. A spanyol kormány a munkásság próklamációját zendülésre való felhívásnak tekinti. A Diaro Universal, minisztereinek lapja, azt vitatja, hogy forrongásnak sokkal inkább a drágaság az oka, misem a rendszer-változás után való törekvés. Tegnap hosszabb minisztertanácsos volt, amelyen a király is résztvett

A nagy orosz fordulat

Pétervár, április 2.
A munkásképviselek korlátlan engedélyt kaptak a front meglátogatására. A Reuter-ügynökség szerint legközelebb megjelenik egy kormányrendelet, amely megengedi, hogy a nők minden pályán hivatalnokoskodhatnak és csakis azt zárja ki, hogy miniszteri szébbe ülhessenek.

Vasárnapi hivatalos jelentés.

Bpest, ápr. 1.

Keleti és délkeleti határtól nincs jelenteni való.

Olasz határ: Bigliától délre vivott harcokból eredő zsákmányunk tizenhét géppuskára és három aknavetőre emelkedett. A stilsai hágótól délre csapataiak a valdó-viteli völgynyílásnak területén az ellenségnek egy támadását visszavertük. (Höfer.)

Berlin, ápr. 1.

Nyugati határ: Lens és Arras között erős angol felderítő osztagoknak széles arevonalban intézett előtörései megállításuk. Arrastól délkeletre több zászlóaljnak a kezünkben lévő Hénin Sur Coinsek fa'u elleni támadásait visszavertük. Az angolok a Perromesből Gonesancourtból vezető országút és Omignon patak mélyedése közt vonalaikat veszteségteljes harcokban 2--3 kilométerrel előbbre tolták. A Soissons-ból északkelet felé vezető országút mentén tegnap az előnyomuló és teljesen eredménytelenül visszavonuló francia támadó csapatok ütegeinknek és géppuskáinknak kitűnő célpontul szolgált. Saját felderítő előtöréseinknek Reimstől északra veszteség nélkül számos fogoly lett az eredménye. Azokat az ellenséges osztagokat, amelyek északra megkísérelték, hogy Combreitől délnyugatra St. Mihieltől keletre és a Parroy erdőkben árkaikba benyomuljanak, mindenütt nyomban elűztük.

Keleti határen lényeges esemény nem történt. Macedon arevonalon is a helyzet változatlan. Repülők leszedtek két felgyújtott kötött légkőmböt és nagy hatással bombáztak ospattáborokat a Cerna hajlásában.

(Ludendorf)

Miniszterelnökség sajtóoszt.

Bokodi gőzmalom pusztulása.

Óriási tűzvész pusztított szombatról vasárnapra virradó éjszakán a szomszédos Bácsbokodon. A volt Tománovics féle, jelenleg Rosenberg Mátvás tulajdonát képező nagy gőzmalom porig leégett.

A bácsbokodi malomnál — amint annak idaján megírtuk — a múlt évben több szabálytalanság történt, amiért a vármegyei alispán a malom működését betiltotta és becsukatta. A malom akkori tulajdonosa, Tománovics György földbirtokos, nyugalmazott bókodi jegyző, megúván a malommal járó költségtelenségeket, eladta a malmot Rosenberg Mátvás földbirtokosnak, a bátaszéki terézianomi uradalom bérlojének. Azóta a malom ismét üzemben volt.

A szombatról vasárnapra virradó hajnalon, egy három óra után hirtelen óriási világosság terjedt el a faluban. A vasutállomásnál levő gőzmalom gyulladt ki. Az épületből hatalmas lángoszlop tört az ég felé és ez világította be az egész községet. A tűzvész kitörésére gyorsan segítségre siettek a vasuti állomás emberei valamint a község népei is. Kivonult a esendőrség, de segíteni már nem lehetett. A tűz rettenetes gyorsasággal terjedt és a mentők munkája már csak arra szorítkozott, hogy a környéken levő épületeket és a vasuti állomás épületeit megmentse.

A malom teljes berendezése, összes gépei, a benne található liszt, gabona és kukorica a lángok martaléka lett.

A katasztrófáról vasárnap reggel telefonon értesítették a bátaszéki uradalom intézőségét, ahonnan még vasárnap reggel megérkezett az intézőség részéről két ember. Ezek azonban már csak a malom üszkös falait találták. A tűz még vasárnap egész délelőt pusztított.

Hogy a tűzvész mi okozta, azt eddig még nem állapították meg. A tűzvizsgálat fogja kideríteni, miből származik a malom pusztulása. Vannak már persze olyan kóza hírek is, hogy az olcsóság és a műve és a gyújtogatás, de ez csak kóza hír, még semmit sem tudnak arról, hogy milyen körülmények között keletkezett a tűz.

Vasárnap és hétfőn mutaja be az APOLLÓ mozgó a legszenzációsabb filmdrámát a

Mister Robinsont
Történet a trüf világból 4 felv.

H I R E K.

Halálozás. Vasárnap délután nagyrészt mellett kísérték utolsó útjára Schlesszer Mór, aki hosszabb ideig volt Baján kereskedő. Az elhunytat, aki már régebben szenvedő beteg volt — magyszámú rokonsága grászol a.

Meddig tart még a kereskedőkre nézve a félt hét órai kötelezőzárás? Most már áprilisban vagyunk, amikor hét óráig nem igen van szükség világításra fűtés meg egyáltalán szükségtelen. Érthetetlen tehát, hogy Baján az országos rendtől eltérőleg, még miadig egy félórával korábban kell zárni, mint más városokban. Reméljük, hogy a polgármester intézkedni fog, hogy a kereskedők most már esti hét óráig nyitva tarthatnak.

Visszaélés. Zsidó felekezeti olvasóink panaszkodják, hogy az idén a hűvösti kenyérdó (macosz) horribilis drága. Egy kiló 8 korona 20 fillér, amit meg megrágit azon körülmény is, hogy sütésben a macoszt vastag papírba göngyölik és a csomagoló papirt is hozzá mérik a macoszhoz úgy, hogy minden 6 kilós göngnyől legalább egy fél kiló csomagoló papirt vesz az ember 3 korona 20 fillérével. Ez a isszóságot meg kellene szüntetni az ier hitközségnek.

Pellagra kötelező bejelentése. Sándor János belügyminiszter ma hosszú rendeletet intézett a város polgármesteréhez, a melyben elrendelte a pellagra nevű betegség kötelező bejelentését. Mióta a tengeri liszt használatát a szükség az egész országra ráparancsol, azóta az ország legkülönbözőbb részeiben fordultak elő pellagra megbetegedések. A pellagra megbetegedéseket azonnal be kell jelenteni a főorvosi hivatalban; de nemcsak a pozitív pellagra megbetegedéseket, hanem azokat a megbetegedéseket is, amikor gyanus pellagra tünetek fordulnak elő a város területén.

Megkerült 3000 korona. Megírtuk, hogy péntekről szombatra virradó éjszakán Szternagy papusos házából ismeretlen tettes rejtélyes módon ellopott 3000 korona készpénzt

A lopást bejelentették a rendőrségnek, ahol nyomban megindították a nyomozást, amely teljesen eredményel járt. A rendőrség kinyomozta a tettest Szternagyék egy volt inasa személyében. A volt inas — akinek nevét a fiatal korára való tekintettel a törvény tiltja közölni — ismerte a házbeliek azon szokását, hogy a kapukulcsot éjszakára a kapualáhelyezik, azt is tudta hogy Szternagyék hol tartják a pénzüket. A vakmerő gyerek elment egy iparos inas barátjához. Ott maradt a késő éjszakáig, aztán elment Szternagyékhoz, kivette a kapu alul a kulcsot, beament az udvarra akadálytalanul bajutott a lakásba, ott alkuleszal felnyitotta a penzt tartalmazó szekrényt, kivette a pénzt és aztán, mintha sétából térne vissza, betért ismét az inasbarátjához. Ennek másnap feltűnt hogy a barátja éjszaka kószál és amikor szombaton meghallotta a lopást, azonnal a kószáló fiúra gondolt és erről jelentést is tett. A rendőrség a 3000 korona készpénzt hiánytalanul megtalálta a korán rossz utra tért inasgyereknél.

Betörés egy szőlőbe. A szombatról vasárnapra virradó éjszakán ismeretlen tettesek betörték a dr. Fehér János féle szőlő vineellérházba. A betörők alapos munkát végeztek. Ellopták a szegény vineellérnek az egész lisztjét, zsirját és élelmiszerkészletét. A betörőket nyomozza a rendőrség.

Tisztviselők mozgalma
Végre a bajai állami tisztviselők is megmozdultak, hogy sanyaru helyzetükön való változtatást sürgeessenek. A tisztviselők szombaton duján gyűlést tartottak a tanítóképző intézetében Major Károly táblabíró elnöklété alatt, amelyen elhatározták, hogy memorandumot terjesszenek fel a kormányhoz, kérik fizetésük 100 percentes emelését, 1500 koronás egyszersmindenkori segélyt és, hogy a kormány juttassa tisztviselőket olcsóbb anyagokhoz. A memorandum megszerkesztésére Csizmadia járásbíró és Novoth elemi iskolai igazgató vezetése mellett bizottságot küldött ki az értekezlet. Az állami tisztviselők husvétkor tartandó országos kongresszusán a bajai állami tisztviselők is képviselhetik magukat.

Egy egység négy deciliter, tehát, az, akinek 3 egység petróleumra van igény jogosultsága, az ezután nem hat,

hanem tizenkét deciliter kell, hogy kapjon. Figyelmeztetjük tehát a községet, hogy minden kereskedő köteles annyiszor négy deciliter petróleumot adni, ahány egységre az utalvány szól. A négyedik szelvény bármely kereskedőnél beváltható.

Az árdrágitókat sozozzák. A budapesti főkapitány a nap folyamán rendeletet adott ki, amely szerint az árdrágitókat a jövőben katonai sozozás alá állítják.

Feleséggyilkos katona
Bácsfeketehegynek szombat éta szennzőciója van. Az ilyen szennzőció Bácskában már több volt és a Bajai Független Ujság is nem egyről emlékezett meg. Bácsfeketehegy szennzőciójának főalakja Ubonyi István cs. és kir. 32. tüzér, váratlanul érkezett haza. A tüzérnek legelső tevéte az volt, hogy hűtlenség vált feleségét meggyilkolta. A nyomozás eddig csak annyit tudott megállapítani, hogy hűtlenség miatt gyilkolta meg feleségét. A esendőrség le tartóztatta és kihallgatása után átkísérte a katonai hatóságok. A bűnygyben a bácsfeketehegyi esendőrség folytatja a nyomozást.

Egy zsák kukorica — 20 korona. Ugy e, alig lehet elhinni, hogy manapság ilyen olcsó lehessen egy aranynyakát érő kukorica? Pedig megtörtént az eset. Milicsics Jovánó csuregi lakos pénzkölcsönözéssel is foglalkozik. Egy fiatalkorának 20 koronát adott, hogy azt majdegy pár nap mulva busás kamattal együtt megfizeti. A 15 éves fiu persze nem tudta a kölcsönt visszafizetni hanem a 20 korona megtörlesztésére egy zsák kukoricát vitt Milicsicscsónak, aki örömmel fogadta a kölcsönösán ilyetőn való lefizetését. A fiu atyja azonban észrevette a kukorica hiányát és jelentette Milicsicscsót, amiért a fiától a kölcsön fejében kicsalta a terményt. A törvényszéki tárgyaláson Milicsicscsót orgazdaság miatt 3 napi fogházra ítélte.

Vasárnap Henny Porten Komédiás élet
Hétfőn Miss Kahlin Williams Ismeretlen tartomány látható lesz az URÁNIÁBAN.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
FODOR KÁROLY.
Segédnyomdász: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-nyomdában
gyorsnyomtatás. Mátvásirizip-12.

CAPHOCAL TAPSZER HIZLALO, CSONTERŐSÍTŐ, TEJPOTLÓ, KELLEMEZ IZU CSECSEMŐK, GYERMEKEK, FELNÖTTEK, LÁBADOZÓK, VÉRSZEGÉNYEKNEK, HIZÓKURANAK.
ÁRA 4.50 FILLÉR.

Kapható: Baja és környéke egyedelarusítójánál Gyarmati Emil gyógyszerterében.

Husvéti kóserbor

kitünő minőségű kapható:

Hirschler Vilmosnál
Budapesti-ut.

Elveszett

teher fekete fejű fokszí kutya. A megtaláló kéretik, jutalom fejében Jókai Mór utca 13. sz. alá elhozni.



Két utcai szobás

lakást, esetleg egy utcai és egy udvari szobás lakást konyhával és mellék-helyiségeivel keres egy magányos úri asszony május hó elsejére.

Bővebb felvilágosítás kapható vagy a gróf Battyány 27. szám alatt, vagy pedig a CORVIN NYOMDÁBAN.

3 1/2 fél hold szántó föld és félhold szőlő haszonbérbe kiadó, esetleg szabadkézből eladó.

Bővebbet: Budapesti ut 23



*Birtokhájjal és drágán
Hamar PALMA nedőt rója*

Posztó-hulladék

Erzsébet királyné utca
96 sz. alatti telephelyen
vásárlók mindennapi

új és régi posztó-hulladékot
legmagasabb árban.
Perlesz Jaka b.

Nem lehet eléggé ajánlani

az iskolába már nem járó **kiskorúaknak** és a 40, 50 év körüli **felnőtteknek** tavasszal egy természetes

testnevelést a szabadban.

(Ez nem tornázás; ez **valóságos egészségnevelés**, a napi foglalkozás megzavarása nélkül)

Aki nem mehet nyáron, hegyek közé erőt szerezni, vagy télen összegyűlt súlyföltöltését megszabadulni, általában, aki bár nem beteg, mégsem bír az igazi egészség érzetével, az végezzen el legalább egy félkurzus egészségnevelést ötötnapos pihenéssel.

Ifjító hatása, a **derült kedély, mozgási könnyedség és munkakadály**, elég hamar megnyilvánul.

Kurzus kezdet f. é. április 15.

Részletekkel szolgál: **Dr. Radics Elek**
Szt. Antal-utca 41.

Tavaszi bluz
ujdonságaim
megérkeztek.

Nagy választékban
kaphatók:

Huszár Rezső

kézimunka és női divatáru
üzlete, Baja.

Értesítés

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy mindazok az igen tisztelt megrendelők, akik

jégre

előjegyeztek

április hó 1-től fogva előjegyzett jégmenyiségüket elvihetik, mert a jég rendelkezésükre áll és a megrendelt jégmenyiség tekintet nélkül arra, hogy elviszik-e, avagy sem, **április hó 1-től fogva megfizendő.**

Baja, 1917. ápr. 1.

Trafikánt Károly jeggyára.



7 hold jóminőségű szántó föld a bajai határban 3 hold a szentistváni határban, 973 -ól szőlő a Jankóban és Szegedi ut 12 sz. a lakóház 30 év óta fennálló péküzlettel haláleset miatt

eladó

esetleg a péküzlet május 1-re kiadó, ugyanott 2 fejűs tehén :- fiával eladó. :-

Cím: Szegedi ut 12 sz. alatt.

Fiatal

bankszolga felvétetik.

Hol?
megmondja a
CORVIN nyomda.

